

身份证夹在废纸里卖掉了

名片、快递单等啥都有,废品站里藏着不少个人信息

文/片 本报记者 赵丽 实习生 侯银丰 李智

废纸堆中有20多张快递包裹单

近日,记者走访了省城二环东路与解放路交叉口附近的几家回收站。在专门回收纸质类废品的回收站里,大量的纸张被集中堆放在一块空旷的场地上,摞得像小山。

在还没有分类的废纸堆里,报纸、书籍、各种纸张混杂在一起,记者从中找出了不少带有个人信息的废品。记者随手拽出几张废纸,其中就有一张李女士的银行服务申请单,这张申请单被撕成两半,较大的一半完整地保留了李女士的身份证号码、家庭住址、联系电话等。

在一堆报纸下面记者找到

一摞快递包裹单,大约20张,它们被整齐地摞在一起,上面有联系人的详细地址和联系电话。而在地上,随处可见各种名片。

在海晏门附近的废品回收市场,记者发现了同样的情况。一位回收站的负责人介绍,一般回收过来的废品他们会进行分类,报纸、书籍、纸张分类整理然后捆扎好运往造纸厂。里面经常会发现市民不用的纸张单据,比如求职简历、银行对账单、名片等,甚至还有完整的单位通讯录,上面不仅有电话,还有详细的家庭住址。

收废品时发现过身份证、结婚证

在解放路与二环东路交叉口附近的一家回收站,装卸人员正将大量的废旧书籍、报纸等装上货车。“这些是要运往造纸厂的。”一位装卸师傅告诉记者,他们会把废品简单分类、捆扎,然后运走。分类的过程很粗拉,一般他们也不会去留意上面写着什么东西,不重要。

不过,在散落的废纸里,时常能发现通讯录、银行对账单、快递包裹单等,但并没有特意挑出来,“既然是被卖掉的就说明是没用的,有用的谁会卖啊。”

“有的市民确实是太马虎了,身份证夹在书里就卖了。”在省城泺源大街一带收购废品的张师傅告诉记者,别说带有个人信息的纸张,就是身份证、结婚证、毕业证他也收到过。“不过我一般都会把收来的废品整理分类,遇到这些东西会先询问卖主还要不要,实在没用的再收走。”张师傅说。

市民赵先生告诉记者,他因为卖废品时马虎也吃过大亏,“有一个账本夹在杂物里卖了,里面有账目还有姓名、账号,第二天接着去找,可是根本找不着了。”

“一是耽误事,再就是里面也有个人的完整信息呢。”日前,市民孙先生要进行一项资格考试报名,需有英语六级资格证,但他怎么也找不着了。他回忆说,半年前集中卖过一次废品,英语六级证书可能就混在里面被卖掉了。

记者走访省城多家废品回收站发现,废纸中含有个人信息的情况并不少见,尤其以名片、求职简历、通讯录、快递包裹单、银行对账单等最为常见。



省城一家废品回收站里堆满各色纸张,里面还不知道夹杂着谁的个人信息呢。

●律师提醒

个人信息会被用来造假、诈骗

大家会不会留意废品中夹带的个人信息?记者随机采访了一些市民。

“会注意啊,现在办假证什么的,有身份证、住址不就够了吗。”一些市民表示,对于个人信息,自己还是比较慎重的,主要是担心被不法分子利用,或是影响人身安全。“比如说快递上粘着的那张单子,就会把它撕碎了,要不然有电话有住址,被坏人盯上就麻烦了。”几位常网购的女性市民这样表示。

也有市民表示自己会在处理废品时不会注意将个人信息进行特殊处理,“想起来就会处理一下,没注意的话就直接扔了。”

“个人信息外泄其实很可能被利用,不能大意。”山东德康律师事务所律师颜东介绍说,个人信息外泄后,很可能被不法分子加以利用,用来诈骗、造假、发送垃圾短信、办理电话号码和相关登记,会给自己的生活带来不必要的麻烦。他提醒说,为避免个人信息泄露,市民在处理家中的废品时,应该有意地把含有个人信息的纸张先销毁。



天然矿泉水·山泉水

0污染玄武岩
地下水源

300M



好水源自好水源
天然泉水,百脉泉

百脉泉矿泉水产自百脉泉水系地下深层岩石缝隙,从地下深处自然涌出的未受污染的地下矿泉水,清澈甘冽,口感甜润,是稀有的锶和偏硅酸两项高端水指标双达标的弱碱性天然矿泉水。

山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设,使用国内顶级食品级专用水桶,严格按照ISO9000认证体系要求进行质量检验和生产,多点高效网点快速送水服务,让您安心饮用天然泉水。

市区电话:0531-85196288 85196599 章丘及周边:0531-83820566